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8) calcule la taille totale des quatre fichiers contenus

dans le dossier « Mes fiches » :
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éme année

Exercices de soutien et remédiation

Unité 0 : civilisations universelles

TR

\ <]
Y -

P RS S S B S B S B EEE B B S B S B B S B S B B S B S B B B B S e S e .

les cours ciblés :

|

I

I | Grammaire: Conjugaison :

|

1l La phrase nominale et la phrase verbale - Le présent des verbes usuels
| | - Uadjectif qualificatif épithéte et attribut - l'imparfait des verbes usuels
|

|

: Orthographe : Lexique :

| | -Lesaccents - L'utilisation du dictionnaire
I'| - Llaccord de I'adjectif qualificatif - Les gentilés

|
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Nom et prénom de I'apprenant :

1) Conjugue au présent de l'indicatif :

Exercices de soutien

unité 1 - 6°™ année

Ramasser Saisir Tenir Dormir

Je

Tu

Il/elle/on

Nous

Vous

lls/elles

2) Conjugue a I'imparfait de I'indicatif :

Aimer Réagir Mentir Pouvoir

Je

Tu

Il/elle/on

CHES
Geldall wie padiy ¥ leddl e

'D b ) Mes fiches

Orthographe :

1) Compléte les phrases par les accents « é—e—&é» :

Un probl....me — unepi..rre - lecaf....
lat.te — r..gle — b..te - ... crire
l...gume — r...création - po...te

2) Accorde correctement I'adjectif qualificatif :
- Un (violent) ..eveceeeeece e, vent hivernal.

- Les (dernier) ........ccueuuee.ennnfeuilles de 'arbre
sont tombées.

- Une histoire (vrai) ....cccceeeeeeesevereeieierennene

- Les livres sont (beau) .....ccceeeeeeeeveceececeieiins

- Laclasse semble (beau) ....c.ccoceeverererrreneennnne.

- Des (petit) cveeereeeeeceeeeies filles.

Nous

Vous

lIs/elles

1) Indique s’il s’agit d’une : « phrase nominale »
ou « phrases verbale » :

Les phrases

Phrase nominale ou phrase verbale

Sami dessine un lion.

La civilisation égyptienne

Les droits et les devoirs

Les garcons jouent au
ballon.

2) Souligne I'adjectif qualificatif et précise sa fonction :

L’adjectif

EEB RS qualificatif

Sa fonction

C'est une femme heureuse.

Cet enfant parait triste.

Des fruits mars.

Les yeux étaient larges.

1) Compléte le tableau :

1 Le nom de Suffi
e pays uffixe
= I’habitant

Maroc

Italie

Argentine

Mexique

Afrique

2) Lit cet article, puis réponds aux questions :

Joyeux / joyeuse : adj. Naima est toute
joyeuse ce matin, elle montre sa joie.

Synonyme : content, gai. Contraire : triste.

- Le féminin du mot joyeux :
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éme année

Exercices de soutien et remédiation

Unité @ : La citoyenneté et le comportement civique

les cours ciblés :

|

|

I

l Grammaire : Conjugaison :

|

| - les pronoms COl et COD - le passé composé des verbes usuels
| - La phrase interrogative - Le futur simple de l'indicatif

|

: Orthographe : Lexique :

I - I'accord du verbe avec le sujet - les synonymes

l - 'accord du participe passé - Lexique thématique de la citoyenneté
l employé avec « étre » et « avoir »

|
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Nom et prénom de I'apprenant :

1) remplace les mots en gras par un pronom
personnel COD ou COl :
a) J’aime les fraises.

2) Regarde I'exemple ci-dessous et pose les
questions en trois maniéres différentes :

Exp : - As-tu froid ? > Oui, j’ai froid.
- Est-ce que tu as froid ?
- Tu as froid ?

Exercices de soutien

unité 2 - 6°™ année

el ey ¥ il e
) &) Mes fiches

X8 Orthographe :

1) écris cette phrase en remplagant (Je) par (il / vous) :

e J’ai évité le gaspillage alimentaire.

2) écris ces phrases au pluriel :

¢ lajeune fille a mis son casque.

3) écris ces phrases au singulier :

- les écoliers de 6°™ année sont allés a la salle informatique.

4) compléte par le participe passé convenable :
- Maman a (remercier) ...................... le professeur

pour ses efforts avec les éléves.

- Hier, elle est (aller) .................... au marché.

- Elles sont (devenir) ..................... plus fortes.
- Nous avons (prendre) ................... des photos.
- IIs sont (arriver) .................... a I’heure.

XBConjugaison :

1) conjugue les verbes suivants au passé composé :

- Vous (étudier) ..........oooevivinnnn.. bien et vous
(réussir) .........cocoeeiinnn. facilement.

- Elles (venir) .........ccocvvvvninnnnn.. souvent nous visiter.
-lls (venir) coooieiiiiii souvent nous visiter.
-Tu(Croire) c.ovvvvevvenieninnn.. que nous (avoir)
....................... raison.

- ) (promettre) .....oovviiiiiiiiiiiannns de dire la vérité.

2) conjugue les verbes suivants au futur simple de
Pindicatif :

- Ce soir, nous (regarder) ..............c.ovennnn. des photos.
-Je(semer) ....ooiiiiiiiiiiii, la joie partout.
-Tu(aller) .....ocovvvevininnnnn.. au lit et tu (s’endormir)
-Vous (remplir) .......ooiviiiiiiiiiiiiiennn, le vase d’eau.

- Elle (conduire) ..........cccoeenvennin

XM exique :

1) compléte le tableau par ces mots :

éleve — protéger — se nourrir - gamin

Mot écolier | enfant | défendre | manger

Synonyme

2) classe les mots suivants dans le tableau :

- je ramasse les déchets dans les poubelles.
- j’attaque mes amis.

- je ne moque pas de mes amis.

- je jette les ordures dans ma classe.

Les mauvais

Les bons comportements
comportements
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éme année

Exercices de soutien et remédiation

Unité © : Sciences et technologies

Le premier triporteur électrique 100% marocain. Le kayak immobile,
une invention marocaine en plein confinement.

Le premier traitement des céréales par drone au Maroc, Un respirateur intelligent artificiel 100% marocain
lancé & Sidi Kacern, inventé durant le confinement.

Fhep: Said &Y Mece

r-r—-=—-—========"=="=="="==="========"="="1
I les cours ciblés : :
|

l ) . I
I Grammaire : Conjugaison : I
| - La négation - U'impératif présent : verbe du 1°" groupe |
: - La cause - Le conditionnel présent : 1°" et 2°™ groupe :
| |
I Orthographe : Lexique: I
I - euil/euille /eil/eille /ail/aille - les antonymes l
| |
I - Tout / toute / tous / toutes - Lexique thématique de la technologie I
| |

Page Facebook « Mes fiches »




Nom et prénom de I'apprenant :

1) Compleéte les phrases avec les mots de négation qui
conviennent :

a) J'aime I'école.

2) Place le mot ou I’expression de la cause convenablement :

« Car — parce que — puisque — comme- grace a — a cause de »

a) Ali est fatigué .......ccevvveveveeerreennns il a beaucoup travaillé.

b) Sara ouvre son parapluie il pleut.

c) ferme la porte

il fait chaud, les gens vont a la plage.

e) Elle a appris a écrire en frangais ...................... ses efforts.

f) Il n’a pas fait ses devoirs de la télévision.

unité 3 -

Exercices de soutien

6™ année ) )
deldall wie ol Y el i

f ) i) Mes fiches

X8 Orthographe :
1) Mets la terminaison convenable aux mots suivants :
« ail/aille — eil/eille — euil/euille »

2) Compléte avec un nom de cette liste :
« un conseil - feuille — les abeilles »
a) Nous écrivons les legons sur une ...................
b) Le miel est fabriqué par

c) Donne-moi ............ooiiiiin.l.

3) Compléte par : « tout — toute — tous — toutes »

le travail est terminé.

les jours.

les filles participeront au spectacle.
d) Il a fermé la porte a

e) Il me téléphone.............
mes nouvelle.

f) Le professeur a répondu a

XBConjugaison :

1) Conjugue les verbes entre parenthéses au conditionnel
présent :

a) Si j’étais a ta place, je(remplir)
toute la citerne.

b) S'il voulait, il (finir)
c) S'il avait le choix, il (préférer)
partir en vacances.

d) Si tu partais avant moi, tu (arriver)
le premier.

e) Quel jour (désirer)

.................................. -vous voyager ?

2) Conjugue les verbes entre parenthéses a ’impératif
présent :

a) (fermer/ 2°™ pers. sing) la fenétre
avant de quitter le locale.
b) (écouter/ 1%¢.pers. plur)
la candidate.

c) (vider/2°™, Pers. plur)
d) (donner/2°™, Pers. sing)

gargon.

.................. le discours de

................... VOS coeurs.
...................... a ton petit

XM exique :

1) compléte par 'antonyme qui convient a chaque mot :

Le mot | Son antonyme Le mot Son antonyme
début ouvrir
petit Peu
vivant faible
casser Acheter
fort perdre

2) Classe les mots suivants selon le tableau :

Un écran — Le GPS — La souris — une page web — L'IPTV -
le smart phone — Scanner — photocopier — un émail -

L’informatique

L’internet

Le téléphone portable

Action

La télévision
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éme année

Exercices de soutien et remédiation

Unité O : L'energie dans notre vie

: les cours ciblés :
: Grammaire : Conjugaison:
| | -LeCCletleC.C.T - Le conditionnel présent des verbes usuels du 3¢m¢
I N , groupe
- La réduction et I'expansion d’une
l phrase - U'impératif présent des verbes usuels du 2¢™ groupe
|
I )
I Orthographe : Lexique:
I | - quel(s), quelle(s), qu’elle(s) - les préfixes et les suffixes
: - Le pluriel des mots en « ail » et en « al » - Lexique thématique de I'énergie
|
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Nom et prénom de I'apprenant :

/7

1) Souligne le complément et indique devant chaque phrase s’il
s’agit d’un C.C.L/C.C.T/COD/COL :

a) Le fils aide son pére.

b) Aicha parle & sa maman.
¢) Nous mangeons une soupe.
d) Je pars au cinéma.

e) lls ont réalisé un bon projet en 2022. ...................c..e.l.

2) Complete le tableau suivant :

C.C.Lou
C.C.T

Le complément

La phrase . .
circonstanciel

Exercices de soutien

unité 4 - 6°™ année

eldall aie ol Y leddl i

'b Mes fiches

e) Si je vous invite, (VeNir) ..........cccoevveeeeeerrnnnns -vous avec
moi ?

2) Conjugue les verbes entre parenthéses a I’'impératif
présent :

a) (Réflichir/ 2°™ pers. plur)
un peu.
b) (choisir/ 1%¢.pers. plur)

.......................... encore

Le bon chemin.

c) (remplir/2°™, Pers. Sing) ..............coeevn... ce bassin.
d) (finir/2°me, Pers. plur) ...........cooooeeeni, VOS travaux.
e) (0bE&ir/2°m. Pers. SING) ...........cccevevnnnnn. tes parents.

Je me suis perdu dans le
désert.

Tu vis a Rabat.

Hier, j'ai choisi la bonne
décision.

La semaine derniére, Doha

est partie a la forét.

Le mois prochain, nous
partagerons notre stratégie
du travail.

Vous avez acheté du pain a
la boulangerie.

Jad est né en 2020.

Sur le lit, dormait le petit
chat.

Lundi, nous avons une

nouvelle lecon.

3) Complete le tableau suivant :

Les éléments
Les phrases Nature

ajoutés

XBOrthographe :

1) Compleéte avec la forme correcte « quel — quels -
quelle — quelles » :

Q) e est le titre de ce texte ?

0) étage habite-tu ?

(o) FO sont les matiéres que tu préféres ?
DA date aura lieu I’examen ?

B) it Exercices !

2) Compléte avec la forme correcte « qu’il - qu’ils -
qu’elle - qu’elles » :

a) Masceur m’adit.................. va rester chez nous
pour toujours.

b)Jesais .....ooiviiiiiiiia préfere les repas sucrés.
c)Jetrouve .................. est intelligente.

d) Jespére .........ovenn.. sont belles !

3) Donne le pluriel des mots suivants :

-Journal @ ... ;hopital @ ...l
-gouvernail : .................. panimal @ ...
-détail c... cportail « ...

A la maison, Mina prépare un
gateau.

Ali aime beaucoup son pere.

Demain, Le petit garcon jouera

avec Hatim.

XBConjugaison :

1) Conjugue au présent du conditionnel :

a) S’il faisait beau, je (partir) ....................... a la plage.
b) Si tu m’avais laissé essayer, je (VErnir) ......................
ce tableau.

c) lls (comprendre) ........cccoceveveieicincnene, mieux, s’il
s’expliquait tout.

d)Si nous avions du temps, Nous (prendre)
........................................... bien un autre verre de thé.

XHl exique :

1) Forme les mots dérivés en ajoutant un préfixe :

SCONNU S oo snormal @ ..o
-conter: ... cutile: oo
2) Forme les mots dérivés en ajoutant un suffixe :

-haut: ... crapide: ..o
-facile: ..., T COrreCt : L.

3) classe les mots suivants selon le tableau :

Gaz — pétrole — vent — charbon — la chaleur du soleil — eau -
biomasse

Les sources d’énergie
renouvelables

Les sources d’énergie non
renouvelables
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Exercices de soutien et remédiation

Unité O : Défis de la vie contemporaine

les cours ciblés :

Grammaire :
-LeC.C.M

- La voix active et la voix passive

Conjugaison:
- Les verbes pronominaux usuels au présent de I'indicatif

- Le passé composé

Orthographe :
- le pluriel des noms en « eu » et en « ou »

- Les homonymes : peu/peux/peut

Lexique :
- les mots-étiquettes

- Lexique thématique des défis de la vie contemporaine

Page Facebook « Mes fiches »




Nom et prénom de I'apprenant :

1) Reléve le complément circonstanciel de maniére
(C.C.M) dans les phrases et indigue sa nature :

unité s -

Exercices de soutien

éme A :
6™ année ’lies
el wie b Y, leidl s
f/ Mes fiches

XBOrthographe :

1) Donne le pluriel des noms suivants :

La phr C.C.M natur . - -
Sprase Sa nature Singulier pluriel
Les.enfants ont couru Un bisou
rapidement.
Un kangourou
Il faut manger doucement.
Un clou
La journée passe vite. Un cheveu
Travaillez sans bavarder ! Un adieu
. Un jeu
Il attend le film avec )
impatience. bleu
Il m'a accueilli en souriant. bijou

2) Transforme les phrases a la voix passive :

a) Mourad dessine un tableau.

2) Compléte par « peut — peux — peu » :

Il soulever une voiture.

D) Je oo faire ce travail.
OFEle.....coooviiiiiinn courir.

d) Ajouteun ............oeeviiiinnnn de sucre.
e)Clestun .....oevvvininiiiieeane, simple

DT .o, manger ce que tu veux.

XBConjugaison :

1) Relie avec des fleches ce qui va ensemble :

-Je ° e te dépéches
-Tu ° ® m’amuse
- Nous e ® Nous énervons

2) Conjugue les verbes au présent de I’indicatif :
a) Je (se présenter)
b) Tu (se disputer)

c) Moi et mes amis (se calmer)

d) Elles (se souvenir)

e) Il (se laver)

3) Conjugue les verbes au passé composé :

a) Je (se doucher)

b) Elle (se téléphoner)

c) Nous (se promener)

d) Elles (s’occuper)

e) lls (se mettre)

XM exique :

1) classe les mots dans le tableau sous le bon mot-
étiquette :

Kiwi — avion — carotte — tennis - chien — éléphant — raisin —
pomme de terre — rugby — train

Moyen de

Animaux
transport

Légume Fruit Sport

2) écris trois mots appartenant aux champs thématiques
suivants :

Q) BSPACE & .t
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Exercices de soutien et remédiation

Unite O : Art et creativite

|

! les cours ciblés :

I

: Grammaire : Conjugaison :

|- La comparaison - L'impératif présent : verbes usuels du 3™ groupe et
. . . - verbes pronominaux

I | - Le discours direct et le discours indirect P

l - Les verbes pronominaux a I'impératif

|

I -

: Orthographe : Lexique :

I | - Le pluriel des noms composés - Lexique thématique de I'art et de la créativité

I Les mots invariables - Les noms composés

|

|

: nh
E e
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Nom et prénom de I'apprenant :

1) Compléte avec : « plus ... que / moins ... que »

a) La voiture est
b) La ville de Taroudant est
la vile de Marrakech.

2) Réécris les phrases en utilisant les expressions
données :

b) Nadia n’est pas intelligente. Samia est intelligente.
(moins ... que)

c) Sofia est courageuse. Rania n’est pas courageuse.
(moins ... que)

3) Transforme les phrases au discours indirect :

a) Le pere dit a son fils : « Je suis content. ».

e) Le policier ordonne au conducteur : « faites attention aux
feux de circulation ! ».

unité 6 - 6™ année

Exercices de soutien

FR TP AR
f/ ﬁJ Mes fiches

2) Conjugue les verbes entre parenthéses a I’imparfait :

a) Elle (se regarder)
b) Je (se couper)
¢) Nous (s’adresser)
d) Ils (se laisser)
e) Vous (se relire)

XBOrthographe :

1) Donne le pluriel des noms composeés suivants :

Singulier Nature Pluriel
Un brise-glace Verbe + nom des.....c.oooiiininn.
Un sans-abri Préposition+nom | d€S.....................
Un laissez-passer Verbe+verbe | ...l
Un chou-fleur Nom+nom | ... ...iiiiieeea.n.
Un libre-service Ajd+nom |
Un porte-document | | L
Unaprés-midi | | L
Unarc-en-ciel | |

2) Entoure le mot invariable dans chaque phrase :
a) Il est absent, car il est malade.
b) Je suis en route avec mon frere.
c) il ne mange jamais les bonbons.
d) Hier, il est parti chez ses parents.
e) Nous maitrisons bien la réparation des voitures.

XBConjugaison :

1) Compléte le tableau en conjuguant les verbes a I’impératif :

XM exique :

1) Donne le nom de chaque activité :

a) qui écrit et fait de 'humouUr & ....ccvveeeecce e
b) Personne qui pratique I'art de la sculpture :

c) Artiste dont la profession est de jouer un rdle a la scéne
OU A I'6Cran & .t

d) Personne qui compose, écrit des ouvrages littéraires.

(SOPtI/2Ep.8) oo (Se lave/2®.p.s) 2) Classe les noms composés en les mettant au pluriel :
T B Un sous-titre / une porte-fenétre / le cerf-volant /
(VOir/18.p.p) «ooveeveeenn . (Sarréter/1°.p.p) une grand-meére / un chien-loup / un arc-en ciel /
SVVVVIVIOIOIOIOOPSPPPRPNPS le savoir-faire
; (Se mentir/2°.p.p)
e
(Rendre/28p.p) oo | 77 T ESSTPPPOSSRRPPe Nom + nom
(Moudre/2°.p.s) ............. (Sattacher/2%.p.s) Verbe + nom
................ Adjectif + nom
; Se calmer/1°.p.
(MERIE/L ) v e P Verbe +verbe
(Lire/2: p.p) (Se nourrir/2¢.p.p) Nom + adjectif
............................................ Préposition + nom

Nom + préposition + nom
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milieu forestier
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Durée d’examen : 1Th 30 min

de la 6°™.AEP

. P Note : Note :
Session Février 2022 o o
Année scolaire : 2021/2022 . .
Langue francaise 40 10

Lisez attentivement le texte avant de répondre aux questions

Québec : des idées originales pour la sécurité routiere

Au Québec, une région francophone du Canada, les solutions pour renforcer la sécurité routiére sont trés
originales !

L’organisme de sécurité routiére du Québec a travaillé avec une agence créative, nommeée 1g2, pour
concevoir deux méthodes bien surprenantes pour calmer les automobilistes et les pousser & mieux
respecter le code de la route !

Le premier, ce sont des sacs a dos radars, portes par les enfants qui se rendent a 1’école ! Si le véhicule est
trop rapide, de gros chiffres rouges indiquant la vitesse apparaissent sur le dos de I’enfant : une maniére
de sensibiliser davantage aux dangers de la vitesse des automobilistes a proximité des écoles.

Le second est un passage piéton un peu spécial : quand une personne s’approche, les bandes jaunes se
détachent du sol pour former une barriere devant la voiture ! Impossible de ne pas s’arréter pour laisser

traverser les piétons !

D’apreés « les petits citoyens » - Sarah

I. Compréhension de I'écrit : (15p)
1) Quel est le titre de ce texte ? (2p)

2) Quel est le type de ce texte ?  Informatif [_| narratif [ ]
3) Combieny a-t-il de paragraphes dans ce texte ? (choisis avec (x) la bonne réponse)
Un paragraphe[ |  deux paragraphes [ |
4) Le theme de ce texte est :
Les civilisations universelles [_| la citoyenneté [ | sciences et technologies [__|
5) Quelle est la premiére méthode pour calmer les automobilistes ? (2p)

descriptif [_]
(2p)
trois paragraphes [ | quatre paragraphes[ ]

(2p)

8) Réponds par « vrai » ou « faux » : (2p)
- Le Québec est une region francophone du Canada.
- L’organisme de sécurité routiére du Québec et I’agence créative ont travaillé sur trois méthodes. .................

Il. Activités réflexives sur la langue : (18p)
A. Lexique : (3p)
1) Reléve du texte les antonymes des mots suivants : (2p)
lent £ ; -possible # ..o,
2) Compleéte par le gentilé qui convient : (1p)
-Afrique s L




B. Grammaire : (6p)
1) Indique s’il s’agit d’une : « phrase nominale » ou « phrase verbale »  (1p)
-Je parle Francais. mmmp ...
2) Souligne I’adjectif qualificatif et indique sa fonction (épithéte ou attribut) : (1p)
- Ces filles sont gentilles., mmmp . .......................
3) Réécris ces phrases suivantes en remplacant les mots en gras par un pronom COD ou COl : (2p)
- Tu prépares les gateaux. B e
- Karima téléphone a sesenfants. mmmp .....................
4) Transforme la phrase déclarative suivante en phrase interrogative : (1p)
- Elle reste a la maison. mE.................oo
5) Transforme la phrase affirmative suivante en phrase négative : (1p)
- Je dois vérifier les informations. BEED ... ... .. .. ...t

C. Conjugaison : (6p)

1) Conjugue le verbe entre parenthése au présent de I’indicatif : (1p)

-Je (vouloir) ...l étre jardinier.
2) Conjugue le verbe entre parenthése a I’'imparfait : (1p)
- Nous (Sortir) .......cccoeevviniininn... nos vélos.
3) Conjugue les verbes entre parenthése au passé composé : (2p)
-Vous (partir) ...........coooeiiiiiil en vacances a Taroudant.
-1l (chercher) ..........ccooviiinininls la solution au probléme.
4) Conjugue le verbe entre parenthése au futur simple de ’indicatif : (1p)
-Tu(sauter) ....oooviiiiiiiiiin.. le mur.
5) Conjugue le verbe entre parenthése a I’'impératif présent : (1p)
- (travailler) ......................... Bien! (2°™ personne du pluriel)

D. Orthographe : (3p)
1) Accorde correctement le participe passé avec le sujet : (1p)

-Elleest (venir) ........................ a I’heure.
2) Compléte les mots avec les accents suivants: € —eé—-€  (1p)
- une fen....tre - .....crire

3) Accorde correctement I’adjectif qualificatif : (1p)
-une (joli) .....ceovvnnnts fleur.

IIl. Production de I'écrit : (7p)

1) Complete les phrases ci-dessous par les mots suivants : (2p)
regarder - feux de signalisation - les trottoirs — interdit

- Pour traverser, s’assurer que 1€S ............ooeviiiiiiiiiiiieien, le permettent.

—ilest o de traverser n’importe ou et n’importe comment.

- il est nécessaire de bien ...................... des deux cotés de la route avant de s’engager.
- il faut circuler sur ..............oooiiil et les accotements.

2) Rédige un paragraphe en 5 lignes au moins pour informer tes amis ce qu’ils doivent faire pour
respecter le code de la route. (5p)

Bonne chance
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Lisez attentivement le texte avant de répondre aux questions

Québec : des idées originales pour la sécurité routiere

Au Québec, une région francophone du Canada, les solutions pour renforcer la sécurité routiére sont trés
originales !

L’organisme de sécurité routiére du Québec a travaillé avec une agence créative, nommée 1g2, pour
concevoir deux méthodes bien surprenantes pour calmer les automobilistes et les pousser a mieux
respecter le code de la route !

Le premier, ce sont des sacs a dos radars, portés par les enfants qui se rendent a I’école ! Si le véhicule est
trop rapide, de gros chiffres rouges indiquant la vitesse apparaissent sur le dos de I’enfant : une manicre
de sensibiliser davantage aux dangers de la vitesse des automobilistes a proximité des écoles.

Le second est un passage piéton un peu spécial : quand une personne s’approche, les bandes jaunes se
détachent du sol pour former une barriere devant la voiture ! Impossible de ne pas s’arréter pour laisser
traverser les piétons !

D’apreés « les petits citoyens » - Sarah

IV. Compréhension de I'écrit : (15p)
1) Quel est le titre de ce texte ? (2p)

- le titre de ce texte est : Québec : des idées originales pour la sécurité routiére
2) Quel est le type de ce texte ?  Informatif [ 9] narratif [ ] descriptif || (1p)
3) Combieny a-t-il de paragraphes dans ce texte ? (choisis avec (x) la bonne réponse)  (2p)

Un paragraphe [ | deux paragraphes [ | trois paragraphes|[ | quatre paragraphes|s¢ |
4) Le theme de ce texte est :

Les civilisations universelles [_| la citoyenneté [¢]  sciences et technologies [_| (2p)
5) Quelle est la premiére méthode pour calmer les automobilistes ? (2p)

- La premiére méthode pour calmer les automobilistes est : ce sont des sacs a dos radars, portés par les
enfants qui se rendent a I’école
6) Quelle est la seconde méthode pour calmer les automobilistes ? (2p)
- La seconde méthode pour calmer les automobilistes est : un passage piéton un peu spécial.
7)  Que font les bandes jaunes quand une personne s’approche du passage piéton ?

- quand une personne s’approche du passage, les bandes jaunes se détachent du sol pour former une
barriére devant la voiture !

8) Réponds par « vrai » ou « faux » : (2p)
- Le Québec est une région francophone du Canada. Vrai
- L’organisme de sécurité routiére du Québec et I’agence créative ont travaillé sur trois méthodes. Faux

V. Activités réflexives sur la langue : (18

E. Lexique : (3p)
3) Releve du texte les antonymes des mots suivants : (2p)
- lent # Rapide ; - possible # impossible




4) Compléte par le gentilé qui convient : (1p)
- Afrique : Africain

F. Grammaire : (6p)

6) Indique s’il s’agit d’une : « phrase nominale » ou « phrases verbale »  (1p)
- Je parle Francais. mmmp Phrase verbale.

7) Souligne I’adjectif qualificatif et indique sa fonction (épithéte ou attribut) : (1p)
- Ces filles sont gentilles. = attribut

8) Réécris ces phrases suivantes en remplacant les mots en gras par un pronom COD ou COl : (2p)
- Tu prépares les gateaux. mm) TU les prépares.
- Karima téléphone a ses enfants. mmp Karima leur téléphone / Elle leur téléphone.

9) Transforme la phrase déclarative suivante en phrase interrogative : (1p)
- Elle reste a la maison. mmmp Est-ce qu’elle reste a la maison ? / Reste-elle a la maison ?

Elle reste a la maison ?

10) Transforme la phrase affirmative suivante en phrase négative : (1p)

- Je dois Vérifier les informations. s Je ne dois pas Vvérifier les informations.

G. Conjugaison : (6p)

6) Conjugue le verbe entre parenthése au présent de P’indicatif : (1p)
- Je (vouloir) veux étre jardinier.

7) Conjugue le verbe entre parenthése a ’imparfait : (1p)
- Nous (sortir) sortions nos vélos.

8) Conjugue les verbes entre parenthése au passé composé : (2p)
- Vous (partir) étes partis en vacances a Taroudant.
- I (chercher) ont cherché la solution au probléme.

9) Conjugue le verbe entre parenthése au futur simple de ’indicatif : (1p)
- Tu (sauter) sauteras le mur.

10) Conjugue le verbe entre parenthése a ’'impératif présent : (1p)
- (travailler) travaillez Bien ! (2°™ personne du pluriel)

H. Orthographe : (3p)
4) Accorde correctement le participe passé avec le sujet : (1p)
- Elle est (venir) venue a I’heure.
5) Compléte les mots avec les accents suivants: € —eé—€  (1p)
- une fenétre - écrire
6) Accorde correctement I’adjectif qualificatif : (1p)
- une (joli) jolie fleur.

VI. Production de I'écrit : (7p)

1) Complete les phrases ci-dessous par les mots suivants : (2p)
regarder - feux de signalisation - les trottoirs — interdit

- Pour traverser, s’assurer que les feux de signalisation le permettent.

- il est interdit de traverser n’importe ou et n’importe comment.

- il est nécessaire de bien regarder des deux c6tés de la route avant de s’engager.
- il faut circuler sur les trottoirs et les accotements.

2) Rédige un paragraphe en 5 lignes au moins pour informer tes amis ce qu’ils doivent faire pour
respecter le code de la route. (5p)

La correction est basée sur : la lisibilité, la pertinence des idées, I’emploi correct du lexique et/ou
orthographe usuelle et grammaticale ...
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Lisez attentivement le texte avant de répondre aux questions

Les droits et les devoirs du citoyen

Etre citoyen, cela veut dire avoir des droits ! Le droit de vote, le droit de manifester quand on n’est pas
d’accord, le droit de pratiquer sa religion ou de se marier avec la personne qui nous plait font partie des
droits du citoyen.

Mais les citoyens ont aussi des devoirs. Et I’un de ses premiers devoirs, ¢’est de respecter les droits des
autres ! C’est la Déclaration des Droits de I’'Homme et du Citoyen qui le dit : « La liberté consiste a pouvoir
faire tout ce qui ne nuit pas a autrui ».

Les citoyens doivent aussi participer a la vie de I’Etat : avant, le service militaire était obligatoire pour les
garcons. Il a aujourd’hui été remplacé par la Journée de défense et de citoyenneté pour tous. Payer un impot
en fonction de ses revenus est aussi obligatoire. Pour faire fonctionner les hopitaux, les écoles ou encore
construire des routes, les citoyens donnent une partie de leur argent a I’Etat tous les ans : c’est I’impdt.

Les enfants aussi ont des droits : le 20 novembre 1989, de nombreux pays dont la France a signé

la Convention internationale des droits de I’enfant, appelée aussi CIDE. C’est un texte qui protége les
enfants partout dans le monde. 1l explique par exemple que tous les enfants ont le droit d’étre soignés,
d’aller a I’école, d’avoir des loisirs, d’étre protégés contre toutes formes de maltraitance...

D’apreés « les petits citoyens » - Arthur

. Compréhension de I'écrit : (15p)
1) Quel est le titre de ce texte ? (2p)

2) Quel est le type de ce texte ?  Informatif [_| narratif [_| descriptif [ | (1p)
3) Combieny a-t-il de paragraphes dans ce texte ? (2p)

4) Ce texte vise :

La protection de 1’environnement [__| définir les droits et les devoirs[ |  la sécurité routiére [ ] (2p)
5) Réponds par « vrai » ou « faux » : (2p)
- Parmi les droits du citoyen : droit de vote, manifester et pratiquer sa religion.  ....ccoeveveiiininnnen
- Laliberté c’est faire tout ce que tu veux. — iiiieerersesenssnsan

6) Releve 2 droits de I’enfant contenus dans le texte. (2p)

Il. Activités réflexives sur la langue : (18p)
A. Lexique : (3p)

1) Reléve du texte les synonymes des mots suivants : (2p)
- Obligations = .......coeviiiiniininnnnn. ; habitant=........................l




2) Compléte par le gentilé qui convient : (1p)
-Maroc ...

Grammaire : (6p)
1) Indique s’il s’agit d’une : « phrase nominale » ou « phrase verbale »  (1p)
- Les droits et les devoirs du citoyen. mmmp ...
2) Souligne ’adjectif qualificatif et indique sa fonction (épithéte ou attribut) : (1p)
-C’estunbonéléve. wmm ..
3) Réécris ces phrases suivantes en remplacant les mots en gras par un pronom COD ou COI : (2p)
- Hassan ferme lafenétre. = ...
- Elle parle a sa mere. B
4) Transforme la phrase déclarative suivante en phrase interrogative : (1p)
- Tu fais du sport. P ..ot
5) Transforme la phrase affirmative suivante en phrase négative : (1p)
-Jemarchesur le bord. B

B. Conjugaison : (6p)
1) Conjugue le verbe entre parenthése au présent de I’'indicatif : (2p)

- Adam (corriger) ........coooeiiiiiiiiin.n. les fautes.
-Je(prendre) ... soin de ma santé.
2) Conjugue le verbe entre parenthése a I’imparfait : (1p)
-Nous (@mer) ..........coooeviiiiiin... notre école.
3) Conjugue le verbe entre parenthése au passé composé : (1p)
-Elle(venir) ..........ocoooiiiiil. en retard.
4) Conjugue le verbe entre parenthése au futur simple de ’indicatif : (1p)
-Vous (finir) ..., le travail rapidement.
5) Conjugue le verbe entre parenthése a ’impératif présent : (1p)
-(regarder) ....oooiiiiiiii ce beau film. (1°"® personne du pluriel)

C. Orthographe : (3p)
1) Compléte lesmotsavec:é—e—&  (1p)
-Uner....gle ; une r....ponse
2) Accorde correctement I’adjectif qualificatif :  (1p)
- Cette femme est (grand) .............cccovenvenn.
3) Compléte par : euil —euille —eil —eille — ail - aille  (1p)
-Untrav.......... ; unef........

lll. Production de I'écrit : (7p)

1) Complete les phrases ci-dessous par les mots suivants : gauche — passage - ceinture — traverser

- Je fais toujours attention avantde .................coooiini la route.
-Jemetsma ..., de sécurité avant le départ de la voiture.
-Jeregardeadroiteeta ...............oeeenen , méme si le petit bonhomme est vert.

- Pou traverser, il faut utiliser le ........................... piéton.

2) Metsen ordre (de 1 a 5) ces parties pour construire un texte cohérent : (5p)
[ - Deux outils de base sont indispensables pour I’utiliser :
[1 - de l'ordinateur portable et de I'appareil photo numérique.
[] - la batterie est nécessaire pour alimenter le smartphone,
[ ] - Le smartphone est un téléphone mobile que ses fonctions rapprochent

[ ] -etle chargeur permet & la batterie de se recharger.

(2p)

Bonne chance
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Lisez attentivement le texte avant de répondre aux questions

Les droits et les devoirs du citoyen

Etre citoyen, cela veut dire avoir des droits ! Le droit de vote, le droit de manifester quand on n’est pas
d’accord, le droit de pratiquer sa religion ou de se marier avec la personne qui nous plait font partie des
droits du citoyen.

Mais les citoyens ont aussi des devoirs. Et I’un de ses premiers devoirs, c’est de respecter les droits des
autres ! C’est la Déclaration des Droits de I’'Homme et du Citoyen qui le dit : « La liberté consiste a pouvoir
faire tout ce qui ne nuit pas a autrui ».

Les citoyens doivent aussi participer a la vie de I’Etat : avant, le service militaire était obligatoire pour les
garcons. Il a aujourd’hui été remplacé par la Journée de défense et de citoyenneté pour tous. Payer un impot
en fonction de ses revenus est aussi obligatoire. Pour faire fonctionner les hopitaux, les écoles ou encore
construire des routes, les citoyens donnent une partie de leur argent a I’Etat tous les ans : c’est I’impdt.

Les enfants aussi ont des droits : le 20 novembre 1989, de nombreux pays dont la France a signé

la Convention internationale des droits de 1I’enfant, appelée aussi CIDE. C’est un texte qui protége les
enfants partout dans le monde. 1l explique par exemple que tous les enfants ont le droit d’étre soignés,
d’aller a I’école, d’avoir des loisirs, d’étre protégés contre toutes formes de maltraitance...

D’apreés « les petits citoyens » - Arthur

I. Compréhension de I'écrit : (15p)
1) Quel est le titre de ce texte ? (2p)
- Le titre de ce texte est : Les droits et les devoirs du citoyen.
2) Quel est le type de ce texte ?  Informatif [$] narratif [ ] descriptif [_] (1p)
3) Combieny a-t-il de paragraphes dans ce texte ? (2p)
- Il'y a 4 paragraphes dans ce texte.
4) Ce texte vise :
La protection de I’environnement [__| définir les droits et les devoirs[$]  la sécurité routiére [ | (2p)
5) Réponds par « vrai » ou « faux » : (2p)
- Parmi les droits du citoyen : droit de vote, manifester et pratiquer sa religion.  Vrai
- La liberté c’est faire tout ce que tu veux. Faux
6) Reléve 2 droits de I’enfant contenus dans le texte. (2p)
- Deux droits de I’enfant contenus dans le texte sont : étre soignés, aller a I’école, avoir des loisirs, étre
protégés contre toutes formes de maltraitance... (Accepter deux de ces réponses)
7) Pourquoi le citoyen paye-t-il un impét ? (2p)
- Le citoyen paye un imp6t pour faire fonctionner les hdpitaux, les écoles ou encore construire des routes.
8) A quelle date les pays ont-ils signé la convention internationale des droits de ’enfant ? (2p)
- Le 20 novembre 1989, les payes ont signé la convention internationale des droits de I’enfant.

Il. Activités réflexives sur la langue : (18p)
D. Lexique : (3p)

3) Reléve du texte les synonymes des mots suivants : (2p)
- Obligations = devoirs ; habitant = citoyen




4) Compléte par le gentilé qui convient : (1p)
- Maroc : Marocain / Marocaine (Accepter une seule réponse)

Grammaire : (6p)
6) Indique s’il s’agit d’une : « phrase nominale » ou « phrase verbale »  (1p)
- Les droits et les devoirs du citoyen. mmp Une phrase nominale.
7) Souligne ’adjectif qualificatif et indique sa fonction (épithéte ou attribut) : (1p)
- C’est un bon éléve. wmmp épithéte
8) Réécris ces phrases suivantes en remplacant les mots en gras par un pronom COD ou COI : (2p)
- Hassan ferme la fenétre. mmmp  Hassan la ferme. / 1l la ferme. (Accepter une seule réponse)
- Elle parle a sa mere. mm) Elle lui parle.
9) Transforme la phrase déclarative suivante en phrase interrogative : (1p)
- Tu fais du sport. s Tu fais du sport ? / Fais-tu du sport ? / Est-ce que tu fais du sport ?
(Accepter une seule réponse)
10) Transforme la phrase affirmative suivante en phrase négative : (1p)
- Je marche sur le bord. mmp Je ne marche pas sur le bord. / Je ne marche plus sur le bord.
Je ne marche jamais sur le bord. (Accepter une seule réponse)

. Conjugaison : (6p)

6) Conjugue le verbe entre parenthése au présent de I’indicatif : (2p)
- Adam corrige les fautes.
- Je prends soin de ma santé.

7) Conjugue le verbe entre parenthése a I’'imparfait : (1p)
- Nous aimions notre école.

8) Conjugue le verbe entre parenthése au passé composé : (1p)
- Elle est venue en retard.

9) Conjugue le verbe entre parenthése au futur simple de ’indicatif : (1p)
- Vous finirez le travail rapidement.

10) Conjugue le verbe entre parenthése a I’'impératif présent : (1p)
- regardons ce beau film. (1° personne du pluriel)

Orthographe : (3p)
4) Compleéte lesmotsavec:é—-e—€&  (1p)
- Une régle ; une réponse

5) Accorde correctement I’adjectif qualificatif :  (1p)
- Cette femme est grande.

6) Compléte par : euil —euille — eil —eille —ail - aille  (1p)
- Untravail ; une feuille

Production de I'écrit : (7p)
3) Compleéte les phrases ci-dessous par les mots suivants :  (2p)

- Je fais toujours attention avant de traverser la route.
- Je mets ma ceinture de sécurité avant le départ de la voiture.
- Je regarde a droite et a gauche, méme si le petit bonhomme est vert.

- Pour traverser, il faut utiliser le passage piéton.

4) Mets en ordre (de 1 a 5) ces parties pour construire un texte cohérent : (5p)
[3] - Deux outils de base sont indispensables pour 1’utiliser :
[2] - de l'ordinateur portable et de I'appareil photo numérique.
[4] - la batterie est nécessaire pour alimenter le smartphone,
- Le smartphone est un téléphone mobile que ses fonctions rapprochent

[ 5] - et le chargeur permet & la batterie de se recharger.
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Lisez attentivement le texte avant de répondre aux questions

L'histoire de Joanna
Mon amie Joanna étudie avec moi et elle prend toujours bien soin de ses affaires. Elle sait combien ses parents
doivent dépenser pour lui fournir tout cela. Elle les admire beaucoup. Son pére travaille a la ferme et n’utilise
aucun pesticide nuisible pour la planete. Il sait que si nous ne prenons pas soin de la Terre maintenant, elle ne nous
donnera plus rien a I’avenir. Sa mére prépare de délicieux fromages et les vend a un prix raisonnable. Ils ne sont
pas millionnaires, mais ils gagnent leur vie. Je ne vois jamais Joanna réfléchir au nouveau modele de téléphone
qu’elle aimerait acheter. Par contre, elle pense a son avenir et a ses futures études, méme si elle n’a pas encore fait

son choix entre 1’agriculture et I’enseignement.

« Le monde aue nous voulons »

] Compréhension de I'écrit : (15p)

1) Quel est le type de ce texte ? (Coche avec (x) la bonne réponse) (1,5p)

Informatif [ | narratif [ ] descriptif [ ] explicatif [ ]
2) D’ou est-il extrait ? (1,5p)

7) Réponds par « vrai » ou « faux » : (2p)
- Les parent de Joanna sont des millionnaires. ...
- La mere vend les fromages avec un prix raisonnable.  .......................
8) Joanna ne pense jamais aux technologies, donc a quoi pense-t-elle ? (2p)

Activités réflexives sur la langue : (18p)
A. Lexique: (3p)

9) Trouve dans le texte le synonyme de : (1p)
-Penser: ..o ; -Acceptable: ...

10) Ajoute un suffixe pour former un autre mot : (1p)
-Terre

11) Reléve du texte deux mots appartiennent au champ lexical « consommation ». (1p)
- ConsomMmation & .......coeiiiiiiie et ereeteerteeeeeneneieaeneetaeetarenenenens

B. Grammaire : (6p)
12) Souligne le complément circonstanciel et indique s’il s’agit d’un CCL, CCT ou CCM. (1p)
- Je mange mon repas rapidement. mmp ...............




13) Remplace le mot souligné par un pronom personnel qui convient (le/la/les/me/te/lui/...) (1p)
- Joanna aime Ses parents. WP ... ...l
14) Transforme la phrase déclarative suivante en phrase interrogative. (1p)
- Nous voulons JOUEr. mmm ...t
15) Réécris les phrases en utilisant les expressions données. (1p)
a) Le lion est puissant. Le chien n’est pas puissant. (plus ... que)

16) Transforme la phrase suivante a la voix passive. (1p)
-Lepérerépare le VEIO. WP ...
17) Transforme la phrase suivante au discours indirect. (1p)
- « Je suis en pleine santé » dit Zineb. WP ..

C. Conjugaison: (6p)
» Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps demandés. (6x1p)

18) Tu (préparer) .........cccoeevnnnn. a ton examen. (Présent de I’indicatif)

19) Les spectateurs (applaudir) .................cooiiiiien.. les joueurs. (Futur simple de I’indicatif)

20) VoUS (i) ..o un bon roman. (Passé composé de I’indicatif)

21) s (desSSiner) ......coviviiiiiiiiiie e des beaux tableaux. (L’imparfait de I’indicatif)

22) (Organiser / 2°™ personne du singulier) ....................cooeion... bien ton travaille ! (L’impératif présent)
23) Si j’avais du temps, je (prendre) .........ccooeviiiiiiiiinnn. bien un autre verre de thé ! (Le conditionnel présent)

D. Orthographe : (3p)
24) Accorde correctement le participe passé avec le sujet : (1p)

-Ellessont (aller) ........................... vers les montagnes.
25) Donne le pluriel des noms suivants :  (1p)

-Unhopital sy ... ; -Unporte-clé mmmp ..................................
26) Complete les phrases par « peux — peut — peu » (1p)

ol | B soulever cette roche. ; -Jai d’argent.

] Production de I'écrit : (7p)

27) Complete le texte ci-dessous par les mots suivants : (2p)
« petits — personnes - malnutrition — suffisante »

Défi de réduction de la famine
Mettre finala .cccooeeveeevereeenene. en améliorant les programmes sociaux pour les enfants, les meres et les...........ccu........

agées, assurer une nourriture saine, nutritive et disponible en quantité ........................ pendant toute l'année.
Augmenter la production agricole et le revenu des ................... agriculteurs, particulierement des femmes et des
populations autochtones, tout en respectant I'environnement, la biodiversité et les ressources de chaque région.

28) Actuellement, I'homme est confronté au défi de réduire sa consommation d'énergie.
Rédige un texte injonctif en 7 lignes au moins pour informer tes amis ce qu’ils doivent faire. (5p)

Bonne chance
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Je m’appelle Réda, j’ai 12 ans et je participe avec mes camarades de classe a une activité de nettoyage de la
nature que notre école organise chaque année.

D’abord je mets mes gants et mes bottes avant de commencer. J’emporte ensuite de grands sacs-poubelle en
plastique. En me promenant, je repére les coins salis et je les nettoie. Je trouve de tout, des bouteilles, du verre cassé,
de vieux vétements, et toutes sortes de papier. Parfois, je trouve méme des morceaux de voiture.

Je pense qu’il faut s’occuper de la nature et d’éviter de jeter des déchets partout. Nous sommes tous concernés si
on veut vivre dans une belle planéte.

D’aprés : J. Hausse

I. Compréhension de I'écrit (15pts)
1. Choisis le titre qui convient au texte ? (Souligne la bonne réponse) (1.5 pts)
a. Activité de nettoyage b. Activité sportive c. Activité artistique
2. Qui parle dans ce texte ? (2pts)

3. Letype de ce texte est : (Souligne la bonne réponse) (1.5 pts)

a. narratif b. descriptif c. injonctif
4. Choisis la bonne proposition : L’école organise le nettoyage de la nature : (2pts)

a. tous les jours ; b. chaque année ; c. tous les mois.
5. Que met Réda avant de commencer ? (2pt)

6. Réponds par « Vrai » ou « Faux » : (2pts)
a.Rédaal3ans. e,
b. Réda et ses camarades jettent des déchets dans la nature. ......ccocoveeeeeceeceeeietieveene.
c. Parfois, Réda trouve des morceaux de VOIiture. .......cccceveiveeveeeveeeennecnnens

7. Cite deux objets trouvés par Réda dans la nature. (2pts)

Il. Activités réflexives sur la langue (18pts)
Lexique (3pts)
1. Trouve dans le texte :(1.5pts)
A. 1€ SYNONYME d’ € NADITS % 1 oourieieee e e sre b e ee s e e nesae sreeneens
D. 'anNtonymMe A € TEIMINET M oo ce ettt et ee e st e er e rbe e ebeebeesesrsessaesses e sbestesneansensens
2. Ajoute le préfixe convenable pour obtenir le contraire de ces mots :(1.5pts)
Q. CONTENT & e e ; POIT e

Grammaire (6 pts)
1. transforme la phrase en phrase interrogative. (1pt)
Réda aide ses camarades.
2. Souligne le complément et indique sa fonction grammaticale (CCL/ CCM) : (1pt)
a. Je mets les déchets dans les sacs-poubelle. ... et
b. Notre professeur Nous ENCOUrage VIVEMENT. .....ccccuveeeveeeceereceerererire st eree e




3. Mets a la forme négative la phrase suivante : (1pt)

Les enfants jettent toujours les déchets dans la nature.

4. Transforme cette phrase a la voix passive

Réda nettoie la rue.

5. Relie les deux phrases pour exprimer la cause. (1pt)

Réda met ses gants et ses bottes. Il veut participer a une activité de nettoyage de la nature.
6. Transforme cette phrase au discours indirect. (1pt)

Réda dit : « Je repere les coins salis. »

Conjugaison (6pts)
1. Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps indiqués. (6pts)

A S (FINTF) v ce travail demain. (Futur simple)

b. TU (BLre) e a I'heure. (Conditionnel présent)

C. NOUS (faire) .oveeeeeeeeeee e des recherches sur Internet. (Imparfait de I'indicatif)
d. Elle (PArtir) coeeeeeeeeererrereeeee et et e Tot avant hier. (Passé composé)

€. VOUS (POUVOIT) oottt et st s naneees réussir cet examen. (Présent de I'indicatif)

f. (SE1AVEN) ot les mains. (2e personne du pluriel) (Impératif présent)

Orthographe/Dictée (3pts)
1. Complete les phrase suivantes avec : (peu ; peux ; peut) (1 pt)
Al pleuvoir en plein été.
b. TU o faire mieux.
2. Mets au pluriel les noms suivants. (1pt)
Un pneu ; un carnaval ; un jeu ; un bijou
3. Mets au pluriel les noms composés suivants (1pt)
UN |QiSSEZ-PASSEI & cuvevireecreceeceeeeieriersereecreeee e eresne v nsenas ;UN Chef-d 0BUVIE & ..o

Production de I’écrit (7 pts)
1. Compléte le texte ci-dessous avec les mots qui conviennent de cette liste : (2pts)
I'eau — pollue — hommes — usées.
L'homme .....covvvvnrenene les océans avec des eauX ... , du pétrole et des déchets des usines. La
pollution de .......ccceeueeuneeee. peut avoir de graves conséquences sur la santé des .........ccccevevevrireneennn,

2. tu as participé dans ton école a la journée nationale de la coopérative scolaire. Raconte ce que tu
as fait. (De 4 a 6 lignes). (5pts)
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Lisez attentivement le texte :

Le rble du citoyen dans la société, sa place, ses droits et ses devoirs nous
renvoient au concept d’appartenance a une collectivité, qu’elle soit locale ou nationale.
La citoyenneté fait également appel a la notion de patrimoine commun, de bien
commun et enfin de démocratie car sans celle-ci, le citoyen est réduit au rang de sujet.

Dans ses expressions, la citoyenneté interroge la liberté d’opinion, la liberté
de culte, le respect de la vie privée, le droit a I'éducation, au travail, a la culture, a la
protection sociale... Mais aussi a la liberté de circuler, la liberté de résistance a
I'injustice. La citoyenneté doit étre le premier contre-pouvoir a tous les niveaux des

instances publiques ou privés.
https://www.lesgerminales.com » citoyennete-solidarite

| - COMPREHENSION DE L’ECRIT : (15PTS)
1) Quel est le type de ce texte ? (recopiez la bonne réponse)
a- Narratif b- Descreptif c- Informatif
Letypedetexte : ... e
2) Proposer untitreacetexte : .......iiiiiiiciecceceeeena,
3) Quelle est la source de texte ?
La SOUICE & ...t e e e e
4) Réponds par vrai ou faux :
a/ La citoyenneté ne fait pas I’'appel a la notion de patrimoin.
b/ La citoyenneté nous rend au concept d’appartenance a une collectivité. .......................
5) Que fait-elle également la citoyennité ?




Il - _activité réflexives sur la langue : (18pts)

A- Lexique : (3pts)

9) Trouvez I'antonyme des mots suivants :
- Collectif @i
-le premier @

10) Ajoutez un préfixe au mot suivant :
- fait e,

11) relevez du texte trois mots appartiennent au lexique thématique de la citoyenneté:

B- _Grammaire : (6pts)
12) Transformez la phrase en phrase interrogative.
- La citoyenneté est essentielle dans notre vie.

.......................................................................................................................

13) Souligne le CCT et entoure le CCL.
Au sud du maroc, les citoyens se réveillent tot.

14) Remplace le complément d’objet par le pronom qui convient.
- On doit respecter les autres.

15) Reliez les phrases par I’expression demandée :
- Il change toujours leur compertement. (ne..... jamais)

- La mamane aide sa voisine. Elle est malade. (car)

- Ce garcon est gentil. Son frére est moins gentil. (plus...que)
- Lerecpect est un fait important. (le plus)

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

16) Tranformez la phrase suivante a la voix passive.
- la citoyenneté interroge la liberté d’opinion.

...........................................................................................................................

17) Trnsformez la phrase au discours indirect.
- Une éleve demande a son camarade : « faites attention. »

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

C- conjugaison : (6pts)
conjuguez les verbes aux temps indiqués :
18) Nous (se participer) aux actions solidaires. (présent de I'indicatif)

B e e e et e s s te s ere e e e re e e eesenee
21) Le bien commun (faire) primer I'intérét général. (imparfait)
= Le bien COMMUN......ec e et e e e e




22) Apres demain, vous (avoir) un rendez-vous. (futur simple)

....................................................................................................................

D- 'orthographe : (3pts)
24) Accordez correctement I'adjectif qualificatif :

les filles de notre classe sont (reSPeCctUBUX) ......covevveeveeceeereceeerveneenneen,
25) mets au pluriel les noms composés suivants :
- Couvre-feu —> DS,
- Arcenciel — 5 Des,
Rez-de-chaussée — > DEeS e,
26) Compléte les phrase par : peut, peux ou peu
- e, fabriquer des porte-clés modernes.
- Lecitoyen.............. contribuer pour aller plus loin.
- UN e, de respect s’il vous plait.
27) Compleéte les deux phrases par : tout, tous, toute ou toutes
S e Les filles mettent en d’accord pour donner des aides financieres.

- les murs ont été peindre par ..................... les habitants.
E- Production de I’écrit : (7pts)
28) Compléte par : personnes — autres — la solidarité — responsabilité.

................... est le sentiment de .................... et de dépendance réciproque au sein d’un

groupe de ................. gui sont moralement obligées les unes par rapport aux ................... .

29) Rédigez un texte injonctif en 7 lignes dans lequel vous donnez des conseils aux

gens de quartier pour qu’ils soient respecteux aux autres.

FIN
Bonne chance.
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La famine

La famine est une crise alimentaire extréme dans laquelle des enfants, mais aussi des adultes, meurent de
faim. Les gens ne parviennent pas a se nourrir ni a boire suffisamment pour rester en vie. Les enfants sont les
premiéres victimes de la famine car ils ont moins de force que les adultes.

Selon I'organisation des Nations Unies (ONU), c’est toute la Corne de I’Afrique (I’Erythrée, ’Ethiopie, le
Kenya, Djibouti et la Somalie) qui manque de nourriture a cause de la sécheresse. Prés de 12 millions de
personnes sont dans une situation de grave insécurité alimentaire.

Ce sont souvent les conditions climatiques qui provoquent la famine. En Somalie, a cause de sécheresses
successives, il devient impossible d’irriguer les champs et de faire pousser les plantes. Le bétail souffre aussi
beaucoup du manque d’eau.

De nombreux pays du monde ménent des efforts considérables pour faire face a la famine.

D’aprés Bertrand Courréges, Le monde, 22 juillet 2011

Compréhension de I’écrit : (15 pts)
1- Indique auteur de ce texte. (2pts)
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4- Pourquoi les enfants sont-ils les premiéres victimes de la famine ? (2pts)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5- Réponds par vrai ou faux. (3pts)
* La famine en Somalie est causée par la sécheresse. ......cccccvvvviiniiiniennen.
* Le titre de ce texte est le monde. @~ iiiiiiiiiiiiiiinien.
6- Quel est le type de ce texte ? (2pts)

Activités reflexives sur la langue : (18 pts)

A- Lexique : (3pts)
8- Donne: (1 pt)

Le synonyme de défis=  .iceveiiiiiiienninnnns

L’antonyme de rapidement # .......cccoceiveiiiiiiniininnens

9- Barre le motintrus (1 pt)

» Ecologie —recyclage —environnement — VOYage : ..c.cceeeevererereresasasesesssnssesssasasns
10- Ajoute un préfixe pour dire le contraire. (1pt)

e Régulier : ....cooovviniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinne.
LR ANVZ T gL - 1o [
B- Grammaire : (6pts)
11- Souligne les compléments circonstanciels puis indique leurs natures. (1pt)

* En ce moment, elle traverse la rue avec prudence.

12- Transforme la phrase en phrase interrogative en utilisant I’inversion du sujet. (1pt)

» Les enfants laissent la radio allumée toute la journée.

..................................................................................................................

13- Mets a la forme négative. (1pt)

* J’aime les carottes et les pommes de terre.

................................................................................................................

14- Entoure le complément d’objet puis remplace-le par un pronom.. (1pt)
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* Nous participons a cette action.

15- Transforme cette phrase a la voix passive. (1pt)

* Les écologistes protégent I’environnement .

16- Ecris une seule phrase pour exprimer la cause. (1pt)

*  Son petit frére a mal aux yeux. Il passe trop de temps devant I’écran.

C- Conjugaison : (6pts)
Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps demandés:

17- Selon Ayoub, une fois arrivés a Taouante, nous (Se promener) ..........ceeeeeee un peu en ville. (1pt)

(1pt) Conditionnel présent.

18- (Réfléchir/ 2° PS) .ceuverereninnnne avant de consommer. Présent de ’impératif (1pt)
19- NOUS (S’apercevoir)......cceeeeeecncnenns que Pavenir est difficile. Passé composé (1pt)
20- La tour Eiffel (étre).......ccoevvveveninnnne le monument le plus courant. Imparfait (1pt)
21- Les filles (prendre).....ccceeeeeeeeecnennes le train de 20 heures. Futur simple (1pt)

22- 1l applaudit fort. ( Conditionnel présent)

D- Orthographe : (3pts)
23- Accorde correctement les mots mis entre parentheses. (1pt)
* (Affolé)..cccevneiinninnnnns , les brebis s’enfuirent.

* Les personnes que Sylvie a (rencontrer) ........ccccceveeeeeennnen. étaient tout a fait charmantes.
24- Mets au pluriel (1pt)

* Unchou: . oiiiiiierrnnniiiiieeeeennnnnns

e Unpneu:..cccooiviiriiinniiiinnincnnienen

25- Compléte avec :peu —peut -peux

* .Le maire.............. sensibiliser les citoyens qu’avec ......... d’efforts on réalisera nos objectifs.

Production de I’écrit : (7pts)

26- Ecris un slogan pour chaque affiche. (2pts)
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27- En six lignes, écris un texte ou tu racontes un événement que tu as vécu.
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Comme nous le voyons bien, nous consommons de plus en plus d'énergie pour nos habitations, nos
bureaux, nos usines, nos transports... Logique, nous sommes de plus en plus nombreux sur terre.

Aujourd’hui, nous utilisons surtout des énergies fossiles* comme le pétrole, le gaz, le charbon ou encore le
nucléaire. Mais le probléme est que ces énergies sont polluantes et pas vraiment durables ! A trop les
consommer, les réserves s'épuisent : d’odl I'importance des énergles renouvelables comme le soleil, le vent ou
les marées. Ces ressources-la polluent moins et sont inépuisables, mais elles ne sont pas permanentes...

Si nous ne voulons pas épuiser nos ressources, il va falloir développer les énergies durables et réduire

notre consommation, d’autant que nous n'avons pas de planéte de rechange | **
ISABELLE DESPEZ Ias lmvwss expllquéu aux mfants (7' axie adlpw
Article publié sur https: gies-explig : ;

* font référence 3 la décomposition d'éléments vivants dans le sol il y 2 des millions d’années.
** une plandte de remplacement que I'on pourrait coloniser.

I. Compréhension de I’écrit : (15points)
(3 pts)

1. De quel site Internet est extrait cet article et quelle en est 'auteure ?

2. _Reléve du texte trois sources (primaires) dont provient chacun des deux fypes d'énergie cités. 6 pts)
AT YR e, e o8 OrIergies .. s e ooueesennnnepnmeyiaiats
3- Identifie le type de ce texte narratif [ | descriptif (] explicatif [ ) (2pts)
4- Donne un titre & ce texte (2pts)
5- L'auteure parie de deux actions 2 mener pour préserver nos ressources en énergie. Lesquelles ? (2pts)
lI-Activités réflexives sur la langue : (18points)
A. Lexique : (3 points)
1. Trouve dans le texte le contraire des mots suivants : (1 pt)
2. Trouve le contraire de ces mots en ajoutant ou en supprimant le préfixe convenable : (1pt)
(1pt)
3. Souligne les termes qui se rapportent au théme du texte :
2 Ecole - réserves — renouvelables — aujourd'hul - soleil — alors - animaux - énergie
B. Grammaire : (6points)
(1pt)
My la nte : f t climatiq
1 sm-ucmuonuunhccud-x phr:::l:um e LR S e ol =
1
2. Transforme la phrase sulvante en phrase Interrogative en Inversant le sujet : (et
L'énergle hydraulique est fournle par la force d'écoulement de I'eau.
e e A T L L R A L L A TR I ORI R L LR AR LR LU AAREA S LN SEBAAL I1 pt)
&mhﬂ.hm :uuommd-plmonplul d'énergle. Elle est de plus en pius nombreuse sur ia

R TR LR E LR LR LR

S AR i
AasaEaeAsRE LT SAEENy AR R s RN RNe R LLLE Ak

waans
ey e £ F EXR LB L LA S AT RS A DO PR AT DRE SR CRE AT LMY RAR ELL B ARt asasne
R L LR L Rl s

——




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE !

ante au discours indirect : L'auteur nous dit : « notre planéte est en danger. »

suivante a la forme passive : Les gens jettent c'cs objets de tout genre dans les poubelles.

D T T T

if/.. eieeeeeeea e aneeee ... ) réduire la consommation énergétique.
rfait/.............................) depuis toujours I’environnement.

v...-.-.....) probablement épuisées.

i seeenaenaann.) €S records historiques ces derniers temps,

nditionnel présent/....................................) dans quelques années.

RO , désormais (lntﬂmgenﬂ S T A e R ).

. ' u“gﬂlh-p.'n” e eiaaiacasiasasaeanisssieiasaneias

notre budget et pour .................Ia planéte.

(1pt)

(2pts)

(1pt)
(1pt)
(1pt)
(1pt)
(1pt)

(1pt)

(1pt)
(1pt)

n . : (1pt)
le monde applique certains gestes : Eh bien oui, ne
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Texte d’appui : _
L’internet est un grand réseau mondial formé de sites web disponibles au public.
. Il offre plusieurs services gratuits 4 savoir :
- Larecherche facile d’information en illimité ;
- Le partage des documents et des images a travers les réseaux sociaux ;
- Des sites e-commerce qui facilitent ’achat et la vente des articles. .
L'internet peut avoir des défauts comme la perte de temps, le stress, la fatigue
i des yeux et I'obésité. )
La neuroscience affirme que I'usage intense d’internet diminue |’attention des éleves
affaiblit leurs mémoires et baisse ainsi leurs capacités d’apprentissage.
Etun enfant sera dépendant a internet s'il se connecte plus de quatre heures par jour.

JEAN Lefévre, « les progrés de la science », page 22

(15 pts)

(1,5pt)

...........................................................................................................................
.............................................................................................................................
.........................................................................................................................

..........................................................................................................................

...........................................................................................................................

6. Quel est le type de ce texte 7 Mets une croix devant la bonne réponse. (1,5pt)

Narratif
Informatif
prescriptif




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

7. Donner un titre convenable au texte. (Zpts)
8. Comment |'usage intense d’internet baisse-t-il les capacités d’apprentissage ? (2pts)
11 .ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE | (18 pts)
1 Lexique
a) -Trouve dans le texte le synonyme de :
GO = ey (0, Spt
- Trouve dans le texte I'antonyme de :
dEfote oo taidicanemren (0, 5p
b) Compléte le tableau suivant : (Ipt
Le mot L'antonyme (contraire) Le préfixe utilisé
TR R e o ) I bk e ok el
¢) Reléve du texte deux mots en relation avec le théme :  « L'internet » (1pt)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, H L’internet H
2. Grammaire (6pts)
a) Transforme la phrase suivante a la forme interrogative : (1 pt)

- Les éléves cherchent des documents sur le web.

b) Remplace le complément d’objet direct dans la phrase suivante par un pronom convenable:
- Les jeunes adorent les jeux en ligne.

¢) Souligne le complément de lieu (CCL) et encadre le complément de maniére (CCM) dans la
Phrase suivante : (1pt)

- Les gens se connectent librement au cybercafé.

..........................................................................................................
.................



d) Mets a la forme négative: (1 pt)
-Les adultes  consultent toujours des sites utiles.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

¢) - Transforme la phrase suivante & la voie passive. (1pt)

- Les copains partagent des photos.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

f) -Transforme la phrase suivante au discours indirect : (1pt)
- Le pére dit & son fils : « L'internet offre des services pratiques ».

....................................................................................................................

3. Conjugaison
- Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps indiqués :
a) -Vous (pouvoir) ..................... partager des documents sur le courriel. (le présent) ; (1pt)

b) - Les jeuncs (se connecter) ..........................pour se divertir. (Pimparfait) ; (1pt)
¢) - En publiant vos données, vous (risquer) ..........c.ocoeeiees une arnaque. conditionnel présent ;(|pt)
d) -Tu (QABHEL) . .ivvcoiiiorecnsaannronas o de I'argent en faisant de I'e - commerce. (le futur simple); (1pt)
€) «(Faire) ............coovvvininnninaens.. attention | 'internet n'est pas sécurisé » : demande le professeur
i ses éléves. (L’impératil présent), (1pt)
f) Hier, les parents (se mobiliser) .........................contre la cyber- amaque. (Passé — composé) (1pt)

4. Orthographe

a) Corrige les fautes commises dans les mots soulignés : (1pt)
- Les éléves se connectent pour chercher des documents utiles.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

b) Ecris au pluriel: (1pt)
Lo eRBM  Diiiiiiice s TR e o 5V L S D L R

¢) Complite les phrases par : « toutes » ; « tout » ; « toute » | « tous » (1 pt)
R R LT pére doit connaitre les dangers d'internet.

A e vatspua i daes les jeunes utilisent le net  pour s'amuser,

- Ilseconnecte ........................a nuit pour terminer sa recherche.
- Le Web donne ....................les informations sur ce sujet.

Page 3 sur «
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L PRODUCTION DE L’ECRIT

2) Compléte le paragraphe ci —dessous avec les mots SUIVaos -

b) Preduction d’un paragraphe :

De nos jours, le téléphone portable (SMARTPHONE) est devent
Il offre phusicurs services pratiques ct utiles , mais il pourrait &tre
exploité .

En 7 lignes. Explique & tes copains mwammﬁm
porable et donne un conseil pour micux ['utiliser .

un outil indispensable et efficace.
puisible et dangereux s’il est ma

(défauts ) du téléphone

= Y T T T
B i e B0 B e el . Y e Bl e B A B R

awal s n e ..
e a8 e e 0 S O P
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........................................................................... L T T T
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e L
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| Examen normalisé pour 'obtention du certificat
d'études primaires— session : Juillet 2022 -

- La langue frangaise -

Durée : Th30 il

Note en lettres :

L I\'i;it-c_e-n chiffres :

Sl L LA IR IR AL AR AR ALI ALY L
Nom du correcteur :

...........................................
(v -
Signature @ ..o,

8 e e |
“TOUTES LES REPONSES DOIVENT ETRE MENTIONNEES SUR CETTE COPIE,
Texte support

J'ai un robot. 11 sait tout faire. Quand j'ai des devoirs, il m'explique. Quand je
joue, il m'aide. Un jour, on a construit une fusée et un satellite.

L'aprés-midi, quand je rentre de 1'école, il est la. Il m’attend. Clest lui qui
m'ouvre la porte.

Un jour, je suis arrivé en retard. I1 m'attendait au bas de I'escalier. Quand il m'a
vu, Il m'a attrapé par les épaules et il m'a secoué. Il criait :« Tu aurais pu me
prévenir ! » Alors, j'ai mis mes bras autour de son cou. Il m'a soulevé et m'a emporté

jusqu’a ma chambre. Je I'aime bien, mon robot.

FRIOT Bernard, Nouvelles Histoires pressées

I- Compréhension de I’écrit : (15pts)

1- a:Quel est 'auteur de ce texte 7 (0,5pt)
b : De combien de paragraphes se compose le texte ? (1pH)
2- Que sait faire le robot ? (2pts)

3- O le robot attendait - il [’auteur ?

l!""lﬂl..lil’illl--._l.p....q.....|'a.a.ocllooltl




NE RIEN ECRIRE IC1

4- Pourquoi le robot a-t-il secoué I’auteur ?

1T SR,
v aess b alseenne s rEseVaNES ﬂhl

f R L PR R AR R S R R s aer e
. R R -

o BEh aban MaRs s EsaRan W

Y h 0

5-Reléve dans le texte la phrase qui montre que le robot est en colére.

i
PR RO LR

T UL R R N N R E R e e e e R RO R R IR AU R AL B T Bt e R R
6-Quel cst le type de ce texte ?

7
.g@*“..-.lll!!-..t&oit.-uo---.'!llo&tclliii.. ---------- T e N TR R R R U R LR

nne un titre au texte.

L] Q-I'l-iibulclnit.-'lonolo--'o-oluloau-ll-o-.-a-..,,....'.-'..'...........'.-.'..‘.“..“‘......‘.....'.-'..

L s



9 -L'aprés- midi, je rentre de I"école,
s
”km qui convient :

~ Pai un robot, je ...aime beaucoup.

1

...........................

nsforme la phrase suivante en une phrase négative :
o .1] m'attendait au bas de I'escalier,

------------------------------

. 'l.l.l’lil..li...l..........l.o‘........""‘.'..‘—.."'..‘....'......-‘."...-\....
T O
'J-.EH.i

_ rbes entre parenthéses aux temps demandés :
Yerseersrrnererneessneesennii€ TODOt Magique . (présent de I'indicatif)

[\ ~§
e .qéo i‘iﬁﬁ‘;‘t}f‘tocou l
i FEsER B ETAIENR RN
“".. fllﬁf d " ‘1

3 = B
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On noug Tepete toujoury qu’
majoritairement recouy
) . La Terre et rec
Presente sur terre egy salée, L'
Pratiquement, sey] 0,3
denrée rare.

il ne faut pas iller I'eau. Mais on ente d nussi souvent
que la Terre est pas gaspill au. Mais on enten

erte d'eau. Alors, faut-il vraiment ceonomiser 1'eau 7

Ouverte d'eau & 70 o, Pourtant, une trés grande majorité de I'eau
: €au douce ne représente que 2,5 % de la quantité totale deau.
%o de I"eny présente sur Terre est exploitable par I'Homme, 1] §'ogit done d'une

" " » - " '/ 1
L'eau constitue un besoin v pour notre survie. Nous en avons besoin pour boire,
pour produire non seulement ce que nous

uir mangeons mais aussi la plupart des objets
notre quotidien, Préservons I"eau.,,

pour nous laver,
manufacturés de

Mmﬁwmm@mﬁmmmmmmm (texte adapié)

I- Compréhension de Pécrit (15 points)
1) De combien de paragraph
deux paragraphes

€8 8¢ compose le texte ? (Entoure la bonne réponse) (1,5pn)
trols paragraphes quatre paragraphes

2)  Quest-ce qu'on nous répéte toujours i propos de 1'eay 9 (2pts)

L T T T

LR O R N T T T

3) Qu’est-ce qu’on entend souvent de la terre ? (2pts)

P G R s I U O N i

------------- L L R R L LTI T

C

4) Réponds par « vrai » ou « faux ». (Coche la bonne réponse) (2pts)

La Terre est recouverte d'eau d 30 %. 7
Une trés grande majorité de I'eau présente sur terre est salée,

1

L'eau douce représente 70 % de la quantité totale d’eau,

——._[—_—-_._,.._
]

0,3 % de I'eau présente sur Terre est exploitable par I'Homme.

Page 1 sur4




B PO Pt o e P

5 e o o e
N T T T T T E v Prr “.-_;‘I |
b

6) Dequel type est le texte 7 (Coche Ia bonne Ia réponse) (7, 5p1)
nareatit () injonetif [ argumentatif ]

7) Donne un titre au texte. (2pts)

R B SR GO e A A= L R T O e A AT TEErE TSR ks W s d binla e vvass kb es s sopnu

8) A ton avis, faut-i] ¢conomiser I'eau 7 Pourquoi ? (donner deux raisons) (2pfs)

B T X T 3T e o g RLCEET R re

LA o TR A e SAMS R da Ak n e

L O O A T T oLy o i

11- Activités réflexives sur Ialangue (18 points)
A) Lexique (3 pis)
1) Reléve dans le texte 'antonyme de chacun des mots ci-dessous. (7 pr)

gaspiller # : salée # .

S A AL, O L T T et g s

2) Ajoute un suffixe 3 chacun des mots suivants pour former un mot nouveau, (1 pr)

TORODBRIN, . .. covsvivr RO ; seul :

T T 2 R S E R de U AR uw iu v Ny o s s LR T R

3) Barre I'intrus dans In liste ci-dessous, (1 py)
Puits - barrage - (héfre - nviere - source.
B) Grammaire (6 pts)

1) Entoure le complément circonstanciel de lien (CCL), et souligne le complément circnnsfangigl'

de temps (CCT). (1 pt)
De nos jours, beaucoup de gestes permettent d'économiser |'eay 4 la maison,
2) Remplace les mots soulignés par les Pronoms qui conviennent. (7 py)
Tl conseille & son ami d"utiliser un arrosoir au jardin pour réduire ses factures d'eay,

L R R p_-_nn'o:----nn--uu----'n_--r.m-n-.---.-u..--u......
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II- Production de I’écrit (7 pts)
1) Complete le texte A I'aide des mots suivants:
traitement» (2pfs)

« pratiques = indispensable = qu

L2@AU 5L ovvevsmvreresersnssnscensssins e

(L

tion el
...................... ___permettant la conservd I e
Des: i pe s, tout citoyen peut con

4 . illeu
maison, dans les exploitations agricoles ou partout aill

& relever les défis de I’eau.
2) Tu fais partie du club de I’environnement dans ton école. Produis un texte des
pour conseiller i tes camarades d’économiser Peau. (3p des ce que consti
(Pour produire ton texte, tu peux rappeler d t Ly = s T

la vie et comment sont les ressources en eau douce ; leur donner des consells pot
I’eau et inciter tout le monde a protéger I ‘eat.)

ansasnmane
e Wsansmsimis -
----------------- B e T e e PP T T T T DUCL LA bR R
........... ssmmassesssrananszarn
________________ dsismmnnsmasnis L
O T e R T T T T e T EE P T e T e isvsnmanus frierees
arraieakaEARInE wsrnmnmase wrmmend L L DL
................... T T T O T T e T T LT LT TR ET e
............... e P T TR L L
E R T TR T B 4848 Ea RS FARA A aR Ed e Rkaa e m el e T e O T e Cesnmnmraee
....................... T T T R R CR T LT LS
........................................... T T P P e T TP e T e PO e
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------------------------------------------ R T P e L T T e T T T LT LTy [y
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Examen normalisé pour 'obtention du
Certificat d’études primaires

Session de juillet 2022 / 4 0

EPREUVE DE FRANGAIS

Texte : \

11 fait méme des clins d'eeil quand il a envie de plaire ! Un robot aux expressions
humaines plus vraies que nature a été présenté mi-avril lors d'un salon de
I"électronique @ Hong-Kong, en Chine (Asie). Son nom : Han. Il a été imaginé par
I'entreprise américaine Hanson Robotics. Il n'a pas encore de corps, mais il est capable
d'imiter des expressions humaines : il sourit, il fronce les sourcils, il grimace... Tout
¢a grice au systéme Frubber : 40 moteurs cachés sous sa fausse peau ! Han posséde
aussi des mini-caméras dans les yeux et la poitrine. Cet équipement lui permet de
reconnaitre le visage des gens, leur sexe, leur dge, de savoir s'ils sont heureux ou
tristes... Il peut tenir une conversation, répondre avec humour et méme faire semblant

d'étre ivre !
Mon quotidien, 5 juin 2015

I. Compréhension 'écrit : (15

1. D’oi est extrait ce texte ? -
2. Quiest Han? o
; = &
3. Qui est son createur . i
1 1 1" " U |
4. De quoi Han est-il capable ? o
1

T N e ——
e ——————L L 4 - = an o



Ne rien écrire icl

S

5. Réponds par vrai ou faux. 2pts

a, Han est un robot chinois.

b. Il dispose d'un corps robuste.

¢. Han reconnait les gens grdce a des mini caméras et des moteurs.

d. Ce Robot peut parler.

6. Quel est le type de ce texte ? Coche la bonne réponse. L.5pt

Injonctif Descriptif Narratif Informatif
7. Propose un titre convenable au texte. 2pts
8. A votre avis, 'invention des robots est-elle utile ? 2pts
Il. Activités réflexives sur |a langue : (18pts)

A. Lexique : (3pts)

1. Reléve dans le texte les synonymes des mots proposés : Ipt
= wdiscussion »:  .iiiciiseeieiiiaon KPR RT iR

2. Donne les antonymes des mots du texte en utilisant des préfixes, Ipt
- heurenX # .ecveeciiiine COPBIBR . s i

3. Barre 'intrus dans la liste suivante : Ipt
I logiciel séjour €lectronique robot intelligence

B. Grammaire_: (6pt
1. Entoure le complément circonstanciel de lieu (CCL) et souligne le complément
circonstanciel de temps (CCT) dans la phrase proposée : Ipt

- Un robot aux expressions humaines plus vraies que nature a été présenté mi-avril

a Hong-Kong.



Remplace les compléments d’obi i
Jet soulignés par les pronoms complé
i S i p p mpléments convenables

: Ipt
- Les caméras permettent au robot de reconnaitre le visage des gens.

.........................
.............................
..................................................

. Transforme la phrase suivante en phrase interrogative :

i - : Ipt
- L'intelligence artificielle permet a la machine d’imiter le cerveau humain.

...........................................................

..............................................................

Exprime la cause en reliant les deux propositions suivantes :

Ipt
- L'internet expose les informations personnelles.
- La vie privée est menacée.
Transforme la phrase suivante i la voix passive : Ipt
- Les entreprises américaines développent une technologie de pointe.
Eeris la phrase suivante au discours indirect : 1pt

- Albert Einstein dit : « aujourd’hui, la technologie dépasse notre humanité ».

-----------------------------------------------

Conjugaison : (6pts)
Mets les verbes entre parenthéses au temps convenable. S l.m
- Maintenant, la technologie (faciliter) ..o o vureuons ..'acces a l'information

i ] rte du monde.
el (QAPANIIT) ... ..o v wunwesvsssoees vvr.n.la découve

- indicatil Ipt
Ecris le verbe au futur de P'indicatif, . |
- Grace a la technologie, les voitures (pmwmr) oo ses ves eee e s rOUiler sans conductenrs.

Ipt
Conjugue le verbe donné au passé composé.

oo NOIre mode de vie.
= L'internet (changer) ........oooeeoe

s & I'imparfait, 1 |
ey e e“;:' x 03;::::’1359 e vee e aeens lES MESSAZES de bouche a oreille.
- Autrefois, nous (frans P

Y spatif présent. .
ek e temn 1(;:_:5““ " e e eee eene @uUCHTIE information personnelle.
- Faites attention et ne

Ipt

Ipt



..... N e jl

6. Ecris le verbe entre parenthéses au conditionnel présent Ipt
- Sinous utilisions internet, nous (finir)... P .. par changer nos habitudes.

D. Orthographe : (3pis)

1. Accorde correctement les adjectifs qualificatifs entre parenthéses. 1pt
- Aujourd’hui, les réseaux (social)..........oiwiieinn. SON devenus une passion

(conunun)... ST A
2. Ecris correctement les mots entre parenthéses : Ipt

- Avec les nouvelles technologies, les ({ravail) ............o..ccweviee @ domicile pourraient se
faire sur les (pOrtail) .. .. ... ...... . . ... ... des établissements.

3. Compléte par (fout -toute — tous- toufes). Ipt
e e les réseawx sociawx permettent de parfager ..................... HOS
expériences.
lll. Productio "écrit ;
1. Compléte le texte donné par les mots suivants : écrans — complétement - évolue —
quotidien. 2pts

La technologie ... ... ..o v via e Vite €1 s 'installe dans nos vies tout aussi rapidement.
W TR DA adultes et enfants d'aujourd’hui impligue une
TR A oo oo oo ceses van eve ves von oeee leur permettant de s 'informer, se divertir et communiguer.
NOUS AEVERONS v cvv ees rs ve i was wvs s s woe oo AEpeEndants de toute cette technologie.

5. En 5 a6 lignes, rédige un texte argumentatif pour parler de Pimportance de Ia tech nologie

dans nos vies quotidiennes. Spts
® # yppaBEEasERaRARERRRRERAREEL LA LY iemEE e R ") Bonl]e challcel



i Sy B ¢ 3t .
et Eala) e 1 et s M‘.n\ljﬂ

o sl o
: JW"Q'!IHH;';MWW ﬂ}ﬂ i e w‘*ﬁ :P‘J‘ L : AT

e o e = = e ==

e el Bals

(A7) bl y stae¥) 10 i ) Sl
(06) >y =1

1320 + (235,27-105,18) =.0ovuese

tihmmsana

WO

2=

50

G+ x(E-2)-.
"”" z 3 & e e L e A e P

FEREE

(01) 27 10 2l 3 o 8 OS2 e (38) iy

505 55 (02) <l Qlaaiedy s b Lgeallih o 5 5
50° 100 5,05; 5555 ; 59

BlEadyaadad e apsasisbbdradinadasddoiddninennd




i~y '..:\.Q‘-j,;‘?:‘ 1S, Y

T

'JJJ'CJFFE",‘—UHJ*HA-JLA.J\_.& 13 ¢l

e

(011) Amtighh 1 A2 s 1 ol

(O 3) desaighl o 't ety Lpiiaty - 84

190 = H—J"-JJ,‘,-JI 7

(u2]°60—ABC 3 BC—~4cm Cuay ABCD &};...ky. T8 ,1. ,_,.1‘4 !

------------------------------------------------------------------ L e T R T T T T e}

e e o T e s S SRR R R b N Ty T S nE R nr R h R RN R B BB B4 b B B b

Ehigsatiie et b LE b bl st L bR Le b e R LR Sl S EL BRI LR L TP A T PR A SN vy SRy i S
el bbbt bbb e il sl LR LELE SR LI LT LI AR LT BT TR T T e R e e w G R e e S LR R R

Lt bbb bR LA L R L L L T T T A P Sy e e gy SR |

R T e e e P

2




JLB)" a2 ‘3 #-‘é\:'u -t 15‘! b

—
LR -
—

- ———
Lm-l-“’lﬂl'\nm“ |_nlni|| JI"L"':JJ-IJ-‘LJ ﬂ”(']] |J'hu.}“k-rlll‘\-m.1ﬂ_

¥ l | ————
inl

| | | & /—-—17

(& 8) Lbll (RN pnngd ) Jlaeall

4 " = gl 23 gl ) Iy -12
B T O S 20CMI® o vl i s Ve vss e AT \
1) [ 2G108,5KB%. ... s o hg

TO1) (16,7802 288M7 ... @ \
[ (1) [60,250M =......0ovecocrersesresrmer Dl omeres el j




'!tll”l-J

i Fl“|-.54p‘ﬂ,_‘1 L LI LR S p— Vé

30m
""| o t“‘" lw 1 -‘I l"j 'th “”II . LH# L el F_I'_-'u-u “‘-h. =ik -ﬂaf }d

I'.IJ I,‘ij ’ﬂm] LT '4,“

el A0
" l‘ F p
Qh-pl- 5 4m oy lfrn;l-h_--ﬂ-.p b e el laall e g sl B st st il A3 18
(0 1,5) Tou peail Vn wglad 5s JU0 4l

{qu gl dgdiaa Pk il i H;l gl

y (G) S yum Adjss 1A B e pall CAM pull sin Wl i) sl (Jenpe

sl | uoigh | oAl Lokl e LW VT P T o
N I, """ | _ et i :

i . O 45 0 4 iz |

L

1 —
| —_—

\‘L:}?J"r ‘-‘i]‘}—l .lu” ,qh M.‘A;- Y & ...p..-.li - 1

.................................................................

BHasdbaiid '

(U2) Tade bl (Biag i) ckivall s § Ahprally ate 30 By i A g e 30 Leo

BEGRERERR RN bl P ro b v 0§ A58 Rl pd




ABoyvaurme ou Maoroo

Examen normalisé
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[ Texte J

L ‘énergie éolienne est I'énergie au vent. Elle est ulilisée pour metire en
mouvement des baleaux, entrainer des moulins et produire de I'électricité. C'est une énergie plus
respectueuse de l'environnement que les combustibles fossiles ou I'énergie nucléaire, car elle

/ cause moins de pollution.

' Le vent est une source d'énergie graluite que les moulins a vent ou leur équivalent modearne,
les dollennes, mettent a profit facilement. Une éolienne moderme ressemble & une hélice a deux ou
lrois pales, perchée au sommet d'une lour.

Quelques 200000 éolfennes sont en service dans le monde, mais seules 50000 d'entre elles
proguisent de | électicite ; les autres servent 8 pomper l'eau. ..

lan GRAHAM, L Energie éolienne, édition Gamma jeunesse, 2000 *

\_ ol
Domaine 1 : Compréhension de I'écrit : (15pts)

I- Compléte le tableau suivant :
[ D’oil est extrait ce texte (0.5 pt) | Qui en est Iauteur 7 (05pt) | La maison d'édition (0.5pt) ﬂ

2- Cetexte est : (2pts) [ narratif 3 explicatif 3 descriptif 7
3- Quest-ce que I'énergie éolienne ? Tt ) e Al SR o I .
4- Combien y a-t-il de paragraphes dans ce texte ? (2pts)

5- Selon le texte, combien d’oliennes sont en service dans le monde ? {Zpts)
6- Coche la bonne réponse (1.5pt)
S Vrai
L’énergie éolienne peut produire de I'électricité.

Une éolienne ressemble a un carré.
Iy a des éoliennes qui servent & pomper I"eau,

000
000 £

T-Relie par une fléche : (2pts

~ L;pénn!c ;

Lo

S

* produit une énergie propre
* : . f
produit une énergie fossile




8 - Connais-tu d"autres énergies renouvelables ? (2pts)
Domaine2 : Activites réflexives sur la langue : (18 pts)
Sous domaine 1 : Lexique (3pts)

9 - Trouve dans le texte I'antonyme de chaque mot : (1pt)

ANCICANE F cvuvusirsauranrannss difficilement #
10 - Ajoute un préfixe convenable A chaque mot : (1pt)

MORET ———b oo <TESpectiucuse - R A .

11 - Indique la nature grammaticale des constituants de ces mots composés (1pt)

- i_lT.i!‘ld"Pi"l";‘ o e oiseau-mouche e i

Sous domaine 2 : Grammaire (6 pts)
12 -Souligne le CCL, encadre le CCM et entoure le CCT dans cette phrase : (0.75 pt)

Aujourdhui, I"énergie éolienne est utilisée fréquemment dans le monde.
13 - R.l'.‘l'l'lriii.ll:i.' le COD par le pronom convenable {U?f&p[}
- Les combustibles fossiles polluent I'environnement.

14 - Transforme cette phrase en phrase interrogative : - Les autres éoliennes servent a pomper I'eau (0,75pt

15 A -Exprime la comparaison convenable dans la phrase suivante : (0,75pt)

- Les combustibles fosstles sont................ respectueuses de Penvironnement ...

..1'énergie éolienne
B - Exprime la cause dans la phrase suivante : (0,75pt)
On doit utiliser ['éneigie renouvelable. Elle respecte ’environnement.

C- Eeris cette phrase 4 la forme négative : (0,75pt)
-L."énergie est toujours utilisée dans les pays arabes.

g T i T I R R R T I T T A AL S,

I6 ~Transforme cette phrase 4 la voix passive : (0,75pt)
-Le gouvernement encourage I’ utilisation de 1'énergie éolienne.

""""" AR R R R S T N R B R R O R A,

17 - Transmets cette phrase au discours indirect (0,75pt)
- « Respectez environnement | », demande le maitre aux éléves.

ey A LR LIS e e

L O AT,

LR ST R O T o T e e

2







Domaine3 : Production de Iécrit : (7 pts)

27 - Compléte le Paragraphe aver les mots suivants : (2pis)

Uavenjy - économies - beaucoup - éolienne
Nous sommes optimistes, dans notre pay

S BOUS QYONS ... ... i1s s s s o ool 'olierIES, L énergie

L LT T Ty e

v €8T MOINS chére. Nous utilisons seulement des énergies propres. Nous faisons des

s d énergie. Nous adaptons de nouveauy comportements. Nous pensonsa . .. .. . .
de nos enfants.

28 - Production €crite : (5pts)

Donne quelques conseils 3 tes ami

(e)s pour économiser I"énergie. (voici quelques images qui peuvent

LR R TR -,

-.-a--.“....pf.«..---..””.-.---”u.--.an.---e.......”..--u-...-.-u... AL R TR Lk L
-
-F'l"..l!!l.lll-ll..'lill

bl LR s o T T T TR Taeiw -oo--.-.cn.-l--v--t-:- SsdbBaisan R4S e sdnnsiniicannnine

-'-ltliiillficﬂ"l'lI'I!!ltil.‘l'l.ilil‘I-[&‘lld.'l!lll‘lllillil.,lllii!.ll.lll-.qﬁ.

-1-.--|---|.n-.1+.J¢---\|ilno¢-u
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| Examen normalisé provincial

| Epreuve de [a langue frangaise i
e [ soeseanes aparaaiesee

Drurée : Th 30mun -

: ;ij;:l.'l.; :.i-l..ﬂ == -I-.ﬁ_-';ih ::B-i-l-l"_ B

................................

Texte :
Mozart, 'enfant prodigue

de Salbourg, €n Autriche. Son

enseignait le chant a sa fille
jeu a la musique des

lon et a l'orgue. .

eus Mozart est né en 1756 a la ville
lors que Leopold
lus attentif, s'est mis par

renant a jouer au vio

) Wolfgang Amad
pere, Léopold, était maitre de violon. A
ainee agée de 7ans, le cadet, Mozart p
l'age de 3ans. Son pére était content en lui app

Plus tard, ils sont partis en tournée en Europe pendant pl
leur ville, Mozart est nommé maitre de violon dans lorchesire
du retour aprés avoir joué du violon dans des palais et de gran
I'enfant miracle, a voulu s'installer a Vienne pour devenir l'un des m

de musique de I'histoire.
Encyclopédie « tout 'univers:»
Maison hachette — 1993 \
p p . 3091-3093

us de six ans. De retour 2
de son eglise. Mécontent\
ds théatres, Mozart,
eilleurs cormnpositeurs ‘
|

I. Compréhension de I"écrit :( 15pts}_-_._-_———_—"_-_-_-_—_
1- a - Quel est le titre de ce texte ? 0.75pt
s b- Jc dmme sa ﬁ,ferencﬂ ............................................................... M 5pt
n_» 2_ : En qu e"e ann Ee es; m: wnlfga “gmnm ; o ............................................ 1 pts .....
53 3 5 Qm h" . a dppm a J mmr au wmon -, .................................................... 2pt 5 .,
4- A quel Age Mozart a com mencé & s’intéresser A la musique 2 2pts

------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------

...................................................................

page 1surd




B - Grammaire : (6pts) :
12- Jindique le complément circonstanciel de temps (C.C.T) de liet (

maniére (C.C.M) dans les phrases suivantes

- Wolfgang Amadeus Mozart est né a la ville de Salzbourg  -iocermgeemreziett
. Mozart a voulu vivre indépendamment de son pere & VIienne. ...ovesesenennest

13- Je remplace le complément du verbe souligné par un pronom : 1pt
- Léopold a appris 4 son fils a jouer au violon et al’orgue.

C.C.L) ou de
1pt

---------

14- Je transforme cette phrase en une phrase interrogative:
_  La musique est un des arts les plus anciens de I’histoire.

------------

.........
s - - o B T TE 0 Rt Bt AL i
fEme CRCRCI A e s g e b CER RS R

.......................................................................

15- Je compléte chaque phrase par ce qui convient :
- Latortue est........cooesvaes rapide que le lapin.

( moins....que / plus.....que/ aussi.......que) 0.25pt
- [lest devenu célébre ..............il composait et jouait de la bonn€ musique tres

jeune. (car /a cause de) 0.25pt
- ATlidge de 13 ans, Mozart ......... voulait . ....... vivre a sa ville natale.

( me.....pas / ne.........plus) 0.5pt

16- Je transforme a la voix passive : Ipt
_ T.a musicienne joue un beau morceau de musique.
1pt

17- Je transforme au discours indirect :
Nabil dit a son pere : « je voudrais bien avoir un CD de Mozart ».

....................................................................................................
...................................................................................................

b- Conjugaison : (6pts)
Je conjugue les verbes entre parentheéses aux temps indiqués :

18- Le petit Mozart (com MEICET) «oieioivnnmnmrasersnsnsnsnnsnons tot son apprentissage
artistique. (présent de ’indicatif) 1pt

19- Les gens le (CONNATIE) ......ooveevremmmnmnanenms a travers les temps. (futur) 1pt

20- Wolfgang et $a SEUE (VIVIE) c.ooueneonsrosniseessneess une grande gloire.
(passé composé) 1pt

71- Pendant leur tournée en Europe, ils ne (S’AMUSEr) ....oiviiiiiiiiaininas pas comme
les enfants de leur age. (imparfait) 1pt

22~ (Btre) .. .orvevinosanaviiars: heureux de ne pas avoir une telle responsabilite.
(impératif : 1" personne du pluriel) : Ipt

23- I (@A) .,.0oeeisnssiinesenes ___bien jouer  la guitare. (conditionnel présent) Ipt

v
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N'éerivez rien dans ce cadre

Page2/4 o
1 %
S5- Dans quelle ville il s’est installé pour composer de la musique ? 2Zpts
6- Quel est le type de ce texte ? I’entoure Ia bonne réponse : 1.5pt
- Argumentatif -Iniformatif - Narratif -Injonctif
7- Je donne un autre titre a ce texte : 2Dis
2pts

......................................................................................................

............................................................................................................

II. Activités réflexives sur la langue : (18pts)

A- Lexique : (3pts)
1pt

9- Je cherche dans le texte les synonymes des mots suivants :

I THT (S Moo G e i e e o e s e Sl L S R

--------------------------------------------------------------------------

Heureux
10- J’ajoute le suffixe ou le préfixe qui convient : 1pt
Contentl 5 o ki S e = attentil ey (o T A o,
11- Je reléve du texte quatre mots en relation avec le théme « Art et créativité » :
1pt
{
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i Ces polluants sont nombreux et proviennent des activités humaines. Trois pariii

. Ces polluants de 'air contaminent :Homme, les plantes, les ani

i S Examen normalisé provincial

<

pour I'obtention du

b

Ministére de | Educolion Nollonoia, : Certificat d'études primalrﬁ
oy Prgscoloino ol doy Spori [ =
Académle réglonale de Forlental Session de
Directlon Provinciale de Driouch
JUILLET 2022
i Epreuve de frangal | Nom d ecteur : 1
p rangais | Nom du correcteur ; Note obtenue sur 10
| Signature : — =

Durée : 1h 30min mriﬁm e:{ chiffres sur40

| Note en lettres sur 40 ;

Texte support : e R
La pollution de P'air
La modification de la composition:de air par des polluants est nUis]

emm
- g 2w
e e RO -

ble pour la santé et Tenvironnement,
et sont Ies plus dangercux -

rs thermiques des vehicules ou pendant la

T e e

. Les oxvides d'nzote, ils sont émis pan les chauffages; les moteu

issues directement des combustions (industrie; vehicules, feux de forét, etc) ;
lexes entre certains polluants.
maux, les sols et les eaux.

production de |'électricite.
- Les petites particules qui sont
I.’ozone, il est produit dans |'air pardes réactions comp

-

' 1 a réduction de |’ émission de ces subsiances devient donc essentielle. : s
wiww. deve !n‘ngement-dugtrg.gggv fr

| .. (Modiié etadapie)
A-Compréhension de I'écrit (15 points) :
- Quel est letitre de ce texte ? (L.3pt)

------------------------------------

2. Réponds par vrai ou faux : (2pts)
La modification de I’air par des polluants est bonne pour lasanté; .. .- o e
3. ‘Quels sont les polluants les plus dangereux ? (2pts)

.....................

- T R ey L LT TV . L a ke e s Bl S SRS gt B 1] PO RIS e e D R R

5- Quel est 'origine de 'ozone ? (2pts)

...................................................

6- Déiermine le type du texte en cochant la bonne réponse : (1.5pt)
Narratif (D; : Argumentatif C:) . Informatif
7- Propose un autre litre au fexte : {2pis)

---------------------------------------------------

-----------------------------------------
-----

.......................

Bi- Lexique (3 points) :
g-  Cherche dans le texte un mot synonyme de dangereux : (1pt)

----------------------------



10- Donne deux mots de la méme famille de « composition » en ajoutant un préfixe ou un
suffixe convenable : (1pt)

..........................................

11- Cherche dans le texte le mot « étiquette » correspondant a cette série de mots : (1pt)
Camion- Voiture- Autocar- Bus- Automobile- Train- Avion- Moto.
B:- Grammaire (6 points) :

12- Remplis le tableau suivant a partir de cette phrase : (1pt)
A notre époque, les gens qui vivent en ville, souffrent gravement des facteurs polluants.

CCL CCM ______.E.'E]'__”ﬂ

13- Remplace le mot souligné par un pronom personnel complément convenable !
Les polluants présents dans |?air contaminent ’alimentation. (1pt)

..............................................

15- Transforme la phrase affirmative suivante en une phrase négative : (1pt)
[ls utilisaient encore des appareils de chautfage polluants.

.............................

................................
...................

17- Transforme la phrase suivante au discours indirect : (1pt)
Mon pére affirme : « Je ne brule plus les déchets verts dans la nature. »

...................................................

Bs>- Conjugaison (6 points) :
Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps demandés :
18- Nous (préférer) les transports communs car ils (étre) moins polluants. (Présent de
I’indicatif). (1pt)

...................................................

...............................................
B, ox Ja

...................................
..............
oy

21- Chaque dimanche, vous (se promener) pres de la plage pour respirer 1air frais.
(L’imparfait de I'indicatif) (1pt)

""""""""""""""""""""""
.........
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I1I- Production de 1'écrit (7 pts)
1) Compléte le texte i 'aide des mots
traitemente (2pty)
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2) Tu fais partie du club de I‘tnﬁmnnment duns ton &f;l;} .

pour conseiller & tes camarades d'économiser I'euu- (5p e g ConS e
(Pour produire fon fexte, tu peux rappeler d fes eamd G

la vie et comment sont fes ressources en eau douce ; leur dopner des CONSE el

ecu et inciter tour le monde & protéger ['ea.)
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	Compréhension de l’écrit : (15 pts)
	Activités réflexives sur la langue : (18 pts)
	A- Lexique : (3pts)
	B- Grammaire : (6pts)
	C- Conjugaison : (6pts)
	D- Orthographe : (3pts)

	Production de l’écrit : (7pts)

